

ЦЕРКОВЬ АРХАНГЕЛА МИХАИЛА



Церковный приход Михайло-архангельской церкви в деревне Нуж-Ключ был учрежден 19 декабря 1923 года.

Выстроенный в начале 1920-х годов деревянный храм был освящен в честь архистратига Божия Михаила. В советское время духовенство и веру-

ющие прихода не уклонились от обновленчества, 1920-е годы находились под началом викарных епископов Казанской епархии, а с конца 20-х годов вошли в состав Марийского викариата Нижегородской епархии.

В разные годы верующих деревни Нуж-Ключ окормляли протоиерей Георгий Федорович Семенов, иеромонах Иоанн (Глумов), иерей Яков Иванович Казанцев, служивший затем в церкви села Сабанур, репрессированный 8 октября 1937 года и приговоренный к 8 годам заключения.

Из протокола от 21 декабря 1923 года известно, что священник Георгий

Федорович Семенов был избран членами церковного общества. Члены общества вышли с просьбой к епископу Чистопольскому Исасафу утвердить его в священнической должности. Под храм для совершения богослужений принято решение отвести новый дом, принадлежащий гражданину деревни Нуж-Ключ Михаилу Максимовичу Тарасову.

Для погребения умерших членов религиозного общества выделить землю вне деревни, непригодную для земледелия.

В договоре о передаче церкви представителям религиозного общества указано, что 28 июля 1924

года принято в бессрочное пользование богослужбное здание с богослужбными предметами.

В 1936 году богослужения в церкви деревни Нуж-Ключ совершал иеромонах Авксентий, награжденный за ревностную службу в 1934 году наперстным крестом.

Михайло-архангельская церковь деревни Нуж-Ключ была закрыта Указом Президиума Верховного Совета МАССР от 19.05.1940 года. Здание храма не сохранилось до наших дней, на его месте сейчас находится часовня.

Игнат ГАВРИЛОВ,
ученик 5 класса
Нужключинской СОШ